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Ata da 31ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, ano de 2022, 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

03 (três) dias do mês de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois), presidida pelo 

Sr. Vereador Bruno Barbosa da Silva, secretariado pela Sra. Vereadora, Vânia 

Patrícia dos Santos, Primeiro Secretária, e pelo Vereador Sr. Cícero A. 

Guimarães, Segundo Secretário. Estavam presentes os senhores vereadores, 

Antônio Brandão de Oliveira Netto, Laércio F. Quitério, Luciano Tarosso, 

Reginaldo Aparecido da Silva, Sônia da Cruz e Uines Fernando dos Santos. Esta 

sessão foi realizada virtualmente devido a problemas técnicos na Sala de Sessões 

da Câmara Municipal. Às 18h00 (dezoito horas), estando a Mesa Diretora 

composta, o Sr. Presidente em nome de Deus declarou aberta a 31ª Sessão 

Ordinária da Sessão Legislativa de 2022 e solicitou que o Vereador Uines Santos 

fizesse a leitura de um trecho bíblico. Após o tempo para meditação, o 

Presidente colocou para a apreciação do Plenário a Ata da 30ª Sessão Ordinária 

da 2ª Sessão Legislativa, de 26 de setembro de 2022, e esta foi aprovada pelo 

Plenário. Na sequência do Expediente, a Primeira Secretária foi convidada para 

fazer a leitura das matérias do Expediente: PROJETO DE LEI nº. 029/2022, de 

autoria Executivo Municipal, que estima a receita e fixa a despesa do Município 

de Jataizinho para o exercício de 2023. Antes da leitura porém, o Vereador 

Antônio Brandão requereu, via questão de ordem, e devido aos problemas com o 

som da Câmara, que o Presidente Bruno antecipasse a eleição para Presidente da 

Câmara. Logo após pediu também que seu requerimento fosse colocado em 

votação. O Presidente deferiu o pedido. Em votação foi aprovado. Em seguida 

os vereadores discutiram a data da eleição. O Presidente sugeriu a próxima 

segunda-feira. A Vereadora Vânia lembrou que não haveria sessão pelo 

aniversário do Município. O Vereador Antônio pediu que fosse marcada uma 

sessão extraordinária nesta mesma semana. O Presidente sugeriu uma sessão 

para sexta-feira. Os vereadores Antônio Brandão e Luciano concordaram. 

Passaram a discutir o horário, e se seria realizada na forma presencial. O 

Presidente Bruno disse que seria mais transparente na forma presencial. O 

Vereador Gordo pediu para mudar o dia da sessão porque ele estaria viajando. A 

Vereadora Vânia Patrícia pediu para discutirem posteriormente e para 

prosseguirem os trabalhos. O Presidente encerrou a discussão. Em seguida 

solicitou a chamada dos vereadores inscritos para usarem da palavra no período 

do Expediente. Os pronunciamentos dos vereadores ocorreram na ordem a 

seguir: Gordo – usou da palavra para primeiramente explicar que os 

maquinários não estão na zona rural devido às chuvas, mas que em breve estarão 

dando atenção aos agricultores. Disse que na semana seguinte haveriam shows e 

festividades devido ao aniversário de 75 anos de Jataizinho. Abordou as eleições 

gerais do país e manifestou sua satisfação com os deputados eleitos, inclusive o 

Deputado Tiago Amaral, que vem ajudando a Cidade. Disse que eles contribuem 

com ônibus, veículos, micro revestimento e emendas. Disse que seu Deputado 

Estadual Tiago Amaral obteve 1136 votos e por isso estava muito feliz. Também 

parabenizou o candidato Toninho da Fazenda, que fez 811 votos para o cargo de 

Deputado Federal e vem ajudando muito a Cidade. Em seguida sugeriu que a 
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Câmara enviasse um ofício de parabenização aos dois candidatos eleitos e todas 

às suas equipes. Vânia Patrícia – usou da palavra para parabenizar todos os 

deputados eleitos e também o Vereador Uines, que havia se candidatado e foi 

muito bem votado. Disse que o voto é o reconhecimento da sociedade. Em 

seguida, disse que o Deputado Douglas Fabrício, do seu partido e do Vereador 

Bruno também foi reeleito. Também agradeceu o Deputado Rubens Bueno, que 

perdeu desta vez, mas permanceu 8 mandatos no cargo e ajudou muito o 

Município. Usou da palavra também para cobrar providências do Prefeito, pois 

continuam ocorrendo brigas nos ônibus escolares. Disse inclusive que um 

motorista nesta semana falou para uma das crianças descer do ônibus e ir 

embora a pé. Disse que está havendo negligência do poder público e não 

aceitaria mais isto. Disse que os motoristas não conseguem dar conta sozinhos e 

apontou que o problema está apenas na linha do Pombal e do Morro. Comunicou 

ainda como Presidente da CPI, que não recebeu os documentos solicitados à 

Prefeitura, e portanto faria uma reunião para tratar do prazo de resposta deste 

ofício. Sônia da Cruz – usou da palavra primeiramente para manifestar seus 

sentimentos à família da senhora Lídia Cordeiro. Agradeceu a equipe que esteve 

com ela para fazer campanha a deputados, assim como os vereadores Regi da 

Saúde e Luciano Tarosso. Parabenizou o Vereador Uines pela coragem de ter se 

candidato a Deputado Estadual. Relatou em seguida um problema com um 

cachorro que estava com um espinho na boca, e disse que deveriam cobrar para 

que as leis municipais fossem cumpridas. Disse que se trata de um problema 

público, e que o poder público deveria se responsabilizar e não os cuidadores. A 

Vereadora Vânia tomou a palavra e disse que é preciso que a Prefeitura crie o 

Conselho do Bem Estar Animal, pois do contrário não poderiam usar os recursos 

para estas ações com animais. O Presidente informou que o tempo estava 

acabando e a Vereadora Vânia requereu mais tempo ao Presidente, que 

concedeu. Retomada a palavra, a Vereadora Sônia pediu apoio para que 

conseguissem a atuação do poder público, pois os cuidadores não estão 

aguentando mais a situação. Luciano Tarosso – usou da palavra primeiramente 

para dizer que esperaria que na próxima semana a sessão voltasse a ser 

presencial. Em seguida abordou as dificuldades enfrentadas pelos agricultores 

diante das chuvas e pediu compreensão das pessoas com a Prefeitura. 

Manifestou seus sentimentos de respeito e solidariedade à família da senhora 

Lídia Cordeiro e lembrou que foram verdadeiros fundadores da Cidade de 

Jataizinho. Usou da palavra também para explicar que a pauta tinha poucos 

assuntos devido às eleições, e destacou que os seus candidatos tiveram êxito nas 

votações. Disse que o seu Deputado mandou várias emendas à Jataizinho e 

deverá trazer ainda mais com os votos obtidos. Parabenizou o Vereador Uines 

Santos pela coragem de ter disputado as eleições e valorizou a democracia e os 

deputados que vêm ajudando Jataizinho. Uines Santos – usou da palavra 

primeiramente para falar sobre uma tragédia ocorrida com o seu amigo Paulinho 

e disse que o mesmo faria muita falta, pois foi uma pessoa muito amada. Em 

seguida explicou às vereadoras Vânia e Sônia, suas apoiadoras, que devido à 

campanha para Deputado, não conseguiu ir até a Câmara para dar andamento ao 
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seu projeto do Portal Transparência. Na sequência parabenizou os deputados 

Douglas Fabrício e Luiz Nishimori assim como os vereadores que o apoiaram. 

Disse que o Deputado Tiago Amaral nunca contribuiu com Jataizinho, além de 

estar envolvido em notícias de esquema de propina e já ter se escondido em um 

camburão para não apanhar de professores. Usou da palavra também para 

explicar que não é fácil competir com pessoas que utilizam milhões para fazer 

campanha, e que seu motivo era levar o nome de Jataizinho para mais longe. 

Agradeceu os votos recebidos, e por outro lado, denunciou uma série de compras 

de votos ocorridas na Cidade. Encerrou se comprometendo a botar pra frente o 

projeto da transparência e pediu ajuda para que o projeto do Banco de Rações 

ande. Regi da Saúde – usou da palavra primeiramente para se desculpar com as 

senhoras Luzia e Edneia que receberiam homenagem nesta sessão. Agradeceu a 

equipe e as pessoas que votaram e apoiaram a campanha do Deputado Luiz 

Nishimori e do Deputado Douglas Fabrício. Usou da palavra também para falar 

dos problemas nos carreadores na Estrada dos Coqueiros, e pediu ao Presidente 

que enviasse um ofício ao Departamento de Obras devido à reclamação dos 

moradores do local. Apoiou a sugestão da Vereadora Vânia quanto a dispor uma 

pessoa para cuidar das crianças nos ônibus escolares. A Vereadora Sônia tomou 

a palavra e também apoiou a medida. Ao encerrar seu pronunciamento o 

Vereador disse que tinha certeza que os deputados eleitos iriam apoiar Jataizinho 

e então agradeceu a todos mais uma vez. Neste momento o Presidente suspendeu 

a sessão por alguns momentos devido à limitação de tempo do aplicativo usado 

para a sua realização. Ao retomar os trabalhos a palavra foi cedida ao Vereador 

Laércio Quitério. Laércio Quitério – usou da palavra primeiramente para 

agradecer o Deputado Alexandre Curi, o mais votado no Paraná e também o 

Deputado Federal Marcos Brasil, pelo qual trabalhou juntamente com o 

Vereador Antônio Brandão, mas que infelizmente não foi reeleito. Usou da 

palavra também para parabenizar o Vereador Uines Santos que foi o primeiro 

candidato a Deputado Estadual por Jataizinho. Disse que apesar das intrigas, que 

fazem parte da política, teria que dar os parabéns ao Vereador Uines. Em 

seguida relatou que teve recentemente problemas de saúde e foi bem atendido no 

Pronto Atendimento. Agradeceu o serviço das enfermeiras, porém cobrou um ar-

condicionado para a sala das enfermeiras. Pediu ao Vereador Gordo que também 

cobrasse a Secretaria de Saúde, uma vez que a carrega-a para cima e para baixo. 

Disse que a sala citada conta apenas com um ventilador que faz barulho, sendo 

que um ar-condicionado custa em torno de R$ 1.200,00, R$ 1.500,00. Pediu que 

olhassem a situação com carinho. Neste momento ocorreram problemas com o 

áudio e o Vereador Laércio não voltou a usar da palavra. Bruno Barbosa – usou 

da palavra primeiramente para relatar que foi à região da Floresta no fim de 

semana. Então cobrou o Vereador Gordo quanto à situação crítica da entrada da 

propriedade da família Ranieri. Em seguida manifestou seus sentimentos à 

família do Paulinho, seu amigo, que havia falecido em um acidente de trabalho 

na região de Ponta Grossa. Manifestou seus sentimentos também à família 

Cordeiro e à senhora Lídia, por conta do falecimento de seus esposo o ex-

Prefeito Evilázio Rangel Cordeiro. Usou da palavra também para agradecer as 
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pessoas que votaram em seus deputados Douglas Fabrício e Rubens Bueno. 

Agradeceu o apoio dos vereadores Regi da Saúde e Vânia Patrícia, Jorginho e 

toda a equipe de trabalho. Por fim deixou os seus parabéns a todos os candidatos 

eleitos. Não havendo matérias para deliberação na Ordem do Dia, passou o 

senhor Presidente para o Período das Explicações Pessoais. Os pronunciamentos 

dos vereadores ocorreram na ordem a seguir: Gordo – usou da palavra 

primeiramente a pedido do senhor Iago, para protestar contra a fala de um 

Vereador contra o Deputado Tiago Amaral. Disse que o Deputado é trabalhador 

e afirmou que aqueles que não o fazem, acabam sendo eliminados da política. 

Passou a relacionar nomes de ex-vereadores que já tiveram vários mandatos e 

disse que os vereadores novatos como a Vereadora Vânia, Sônia, Regi, Luciano 

e Bruno teriam vários mandatos pela frente, porque são preocupados com a 

população. Disse ainda que há 8 vereadores que trabalham e lutam pela Cidade. 

A seguir passou a falar que o seu Deputado Tiago Amaral chegou em Jataizinho 

em 2014 e fez na ocasião uma média de 38 a 40 mil votos no Paraná. Já em 2018 

fez setenta e poucos mil votos, e em 2022 fez 112 mil votos. Concluiu então que 

o Deputado Tiago Amaral trabalha e contribuiu muito com o Paraná, 

diferentemente de outros, que nunca tiveram deputados e colocaram seus nomes 

nas urnas, achando que chegariam na Assembleia. Disse que todos sabem que 

para sair Deputado, têm que atingir um patamar de 20 a 30 mil votos. Continuou 

usando da palavra para falar de um candidato a Deputado da Cidade em 

comparação ao candidato Tiago Amaral, que é uma pessoa que trabalha e 

realiza. Disse que todos os deputados trazem coisas para a Cidade e continuarão 

trazendo e “só o do cidadão que não trouxe, porque não tem representatividade 

em lugar nenhum”. Vânia Patrícia - usou da palavra para indicar ao Prefeito 

que estude a viabilidade de se construir um auditório para Jataizinho. Pediu que 

os vereadores fossem atrás de seus deputados também para pedirem o auditório. 

Em seguida disse que aconteceu um fato no Conselho Municipal de Saúde e 

sugeriu ao Presidente que o Pastor Villande seja chamado para discutir o assunto 

juntamente com a comunidade, pois ele que trouxe o caso aos vereadores. Usou 

da palavra também para dizer que além do ventilador, o Pronto Atendimento não 

comporta nem uma ambulância e isto causa problemas quando se chove. Disse 

por fim, que a partir deste momento, traria para a Câmara as reclamações do 

povo, e então encerrou suas palavras. Luciano Tarosso – usou da palavra para 

convidar a população para participar da semana festiva a qual contaria com a 

comemoração dos 75 anos da Emancipação de Jataizinho, shows para todos, 

assim como um Cinema na Praça para as crianças. Uines Santos - usou da 

palavra para dizer que havia se esquecido de agradecer o Deputado Aliel 

Machado, que ajudou Jataizinho com um caminhão. Considerou que vários 

deputados encaminharam recursos para o Município, mas ressalvou que as obras 

estavam atrasadas. Também agradeceu o Deputado Haroldo Martins, que 

encaminhou recursos para a Assistência Social, lamentando que “as coisas não 

acontecem em época de campanha por causa de interesses pessoais”. Disse que a 

partir de agora precisam cobrar os deputados eleitos. Disse também que o 

sistema é muito corrupto e que viu pessoalmente uma compra de votos. Usou da 
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palavra também para dizer que respeita o Vereador Gordo, contudo pediu que 

trouxesse o Deputado Tiago Amaral para mostrar a eles, o que o Deputado já 

trouxe para Jataizinho. Disse ainda que gostaria de ver uma campanha onde ele 

próprio e o Deputado Tiago Amaral tivessem apenas R$ 50.000,00 a disposição, 

e desta forma poderia concluir, se de fato, ele mereceu os votos recebidos. 

Encerrou dizendo que não gostar de “pagar pau para deputado”, mas sim de 

cobrá-los. Regi da Saúde - usou da palavra inicialmente para apoiar a 

Vereadora Vânia sobre a cobrança de um auditório. Em seguida, quando 

abordava a situação do Pronto Atendimento pediu ao Vereador Luciano que 

explanasse a situação do Hospital. No entanto o Vereador Laércio pediu um 

aparte e disse que soube numa reunião com a Secretária da Saúde que não teria 

condições documentais para a locação do prédio do Hospital São Camilo. O 

Vereador Luciano disse que o doutor Mário Sato é servidor público da Cidade e 

também um dos donos do imóvel do Hospital, portanto a Saúde não poderia 

arrendar aquele imóvel. Disse todavia que este problema foi resolvido, e no 

momento o doutor Luís estaria passando o imóvel para o Léo e aguardado a 

nova escritura. Retomada a palavra, o Vereador Regi explicou ao Vereador 

Luciano que lhe fez a pergunta por causa do seu irmão que conhece a situação. 

Logo após, disse que os vereadores deveriam cobrar a colocação de um ar-

condicionado onde “dois ou três tomam soro”, assim como apoiou o Vereador 

Laércio caso apresente um requerimento sobre o assunto. Por último ainda 

agradeceu o ex-Vereador Dindin, que estava coordenando com ele a campanha 

do candidato Luís Nishimori e também o ex-Vereador Jorge, que estava 

coordenando a campanha do candidato Douglas Fabrício, assim como agradeceu 

toda a equipe e as pessoas que votaram nos candidatos. Neste momento o 

Vereador Gordo pediu um aparte ao Presidente. Neste ínterim o Vereador Uines 

Santos saiu da sessão. O Vereador Gordo então usou da palavra para dizer que o 

Vereador Uines é mentiroso, visto que o Deputado Aliel Machado não havia 

mandado emenda para ele, mas sim para outro munícipe. Lembrou em seguida 

que ele tirou foto se glorificando com uma placa de emenda. Também afirmou 

que não adiantaria o Tiago Amaral mostrar documentos para o Vereador Uines, 

pois ele é um cego, e o que importa é a população ver o que o Deputado fez e 

mandou. Encerrou suas palavras dizendo que o Deputado Nishimori pulou de 4 

para 700 votos porque trabalha e não veio com mentiras “como este cidadão”, 

que engana a população. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e convidou-os para acompanharem a próxima 

sessão ordinária em 17 de outubro de 2022, com início às 18 horas. Antes de 

encerrar os vereadores combinaram uma reunião com a presidência. Em nome 

de Deus, encerrou a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jataizinho, aos 03 (três) dias do mês de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois).  
 

 

    - Bruno Barbosa da Silva - 

Presidente 

 

 

         - Vânia Patrícia dos Santos - 

  Primeira Secretária 
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                - Cícero A. Guimarães - 

     Segundo Secretário 

 

 

       - Laércio Fernandes Quitério - 

                      Vice-Presidente 

     -Antonio Brandão de Oliveira Netto-                     - Luciano Tarosso -  

                           Vereador                                                      Vereador 

 

          

                    - Sônia da Cruz -                            - Reginaldo Aparecido da Silva - 

                            Vereadora                                                    Vereador 

 

 

           - Uines Fernando dos Santos - 

                             Vereador 
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